

5 ■ 2021年3月5日 星期五

利剑扫黑 铁腕除恶

——平城区扫黑除恶专项斗争综述

本报记者 潘红 见习记者 何婧

朗乾坤，咸明净，昭盛世。自扫黑除恶专项斗争开展以来，平城区以强大攻势席卷黑恶，如浩荡春风涤荡污浊。3年来，全区共扫除涉黑涉恶团伙33个，其中黑社会组织3个，涉恶犯罪集团9个，涉恶势力犯罪团伙21个，破获各类案件200余件，抓获犯罪嫌疑人185人；共查扣涉黑恶案件财产折合人民币5069.2万元；区纪委监委立案查处党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败及“保护伞”有关案件60件、处理78人，党纪政务处分60人，组织处理18人，通报8家单位。截至目前，全区“三书一函”共发放323件，整改320件。

提高政治站位 强化责任担当

上下同欲者胜，以上率下者强。自扫黑除恶专项斗争开展以来，平城区切实统一思想认识，提高政治站位，把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务来抓。

3年来，平城区委常委会先后20次、区政府常务会先后8次专题研究扫黑除恶工作，区委区政府主要领导、区四套班子领导先后上百次深入政法部

本报讯（记者 田雁）近年来，鑫大地房地产开发有限公司一直扎根大同，砥砺前行，行业争先，积极承担社会责任，扶弱济困，关注教育，助力脱贫攻坚，积极为抗疫捐款，践行公益初心。

该公司秉持以员工为中心，以对城市、对社会作贡献为重心，坚持“取之于社会，回报于社会”的宗旨，去年8月资助贫困大学生，帮助其圆了大学梦。新冠肺炎疫情发生后，该公司为武汉同胞捐款10万元人民币。2014年为阳高县古城镇箭插村小学的留守儿童送去教学物资，并为阳高县古城镇西要泉村13户五保户老人送米、面、油。

2016年为18校赠送60

台电脑。

鑫大地房地产开发有限公司在积极承担社会责任的同时，先后收获了诸多社会殊荣。2019年3月，该公司荣获市委、市政府授予的“脱贫攻坚优秀社会帮扶团体”称号。一项项荣誉，是社会各界对公司努力付出的肯定，更体现了该公司上下积极奋进、勇攀高峰的职业精神。

该公司经理龚志向表示，第一次参加公司的公益活动时，见到一群孩子在简陋又寒冷的教室里，认真学习，那个情景令人感触很深。坚守公益初心，帮助那些需要帮助的人，作为企业责无旁贷。

爱心平城

连环画中的红色平城故事（四）



甘愿征战血染衣 不平倭寇誓不休



她曾被周恩来总理称为“中国的贞德”，2009年入选“100位为新中国成立作出贡献的英雄模范人物”，2014年入选“300名著名抗日英烈和英雄群体名录”，她就是著名抗日民族女英雄、印尼归侨李林。由张永太绘制的连环画《抗日女英雄李林》

林，讲述了李林受党的派遣，奔赴山西大同，打开了大同抗日救亡运动的局面。

该连环画主要讲述的是，出生于1916年的李林，4岁时随养母侨居印尼，后归国加入集美抗日救国会。1933年，李林转学到上海爱国女中，参

温馨提示：

该连环画完整故事在“平城在线”同步推出展览，市民可关注“平城在线”微信公众号进行线上阅览。

加抗日救亡青年团，写下了“甘愿征战血染衣、不平倭寇誓不休”的誓言。1936年，李林光荣加入中国共产党，从此，开始了军旅生涯。1937年，李林被派往雁北发动抗日武装斗争，亲手组建了一支抗日游击队，住在大同城内鼓楼东街56号，积极宣传和武装青年。同年11月，任雁北抗日游击队第8支队支队长，深入敌后与日伪军展开斗争，她勇敢坚定，机智灵活，指挥得当，接连获胜。1938年，任八路军120师独立支队骑兵营教导员，率部驰援雁北、绥南与日伪军作战，屡建战功。1940年春，年仅24岁的李林为掩护晋绥边区主力和群众突围而壮烈牺牲。

本报记者 孙露

平城区举办专题讲座开展党史学习教育

本报讯（记者 孙露）3月3日，由平城区委主办，平城区委组织部、平城区委宣传部、平城区文旅局、平城区图书馆承办的“学党史、悟思想、办实事、开新局”专题讲座在平城区党群服务中心举行。

讲座开始前，来自平城区委宣传部、区文旅局、区文化馆、区图书馆的党员干部集体重温入党誓词，并参观了党群服务中心一楼的党史展览。随后，原市委党史办主任、现任大同市延安精神研究会会长景京作了题为《百年风华 千秋伟业——中国共产党百年光辉历史回顾》的专题讲座。在近两个小时的讲座中，景京老师用通俗易懂的语言，带领参会人员一起回顾了一百年来，中国共产党团结带领中国人民走过的波澜壮阔而又艰难曲折的奋斗历程以及取

得的举世瞩目的辉煌业绩。参会人员深受启发，获益匪浅。

讲座结束后，大家纷纷表示，在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。通过此次专题学习，全体党员干部进一步坚定了理想信念，自觉承担起新时代赋予的历史使命，以更加昂扬的斗志，励精图治、开拓进取，以优异的成绩庆祝建党100周年。

平城 新语

让黑恶势力无处遁形

闫昌

朗朗乾坤，不容黑恶势力有任何藏身之地。3年来，平城区始终以人民为中心，坚决铲除黑恶势力滋生蔓延的土壤，深入推动扫黑除恶专项斗争全面纵深发展，人民群众的获得感、幸福感、安全感进一步增强。

开展扫黑除恶专项斗争，事关社会稳定，事关人心向背。

平城区提高政治站位，强化责任担当；坚持重拳出击，依法从严惩处；广泛宣传发动，汇聚民智民力；加强组织建设，建立长效机制，持续加力加压，扫黑除恶专项行动行动打出效果、打出了民心、打出了长治久安，强买强卖的团伙瓦解了、让人敢怒不敢言的“村霸”被抓了、隐藏在背后的“保护伞”被揪出来了，全区社会风气持续向好，治安环境明显改善，发展环境不断优化，成绩斐然，为平城区的经济发展和社会稳定发挥了积极作用。

扫黑除恶是正义与邪恶的较量，是一场人民战争。平城区的经验告诉我们，维护社会和谐稳定，建设幸福安宁家园，必须要紧紧依靠群众、广泛发动群众，这样才能构筑起扫黑除恶的钢铁长城。作为普通民众，也不能当看客，有责任和义务为扫黑除恶专项斗争作出贡献，让黑恶势力像过街老鼠那样无处遁形，让藏污纳垢的阴暗角落暴露在正义的阳光之下。

黑恶势力是社会的一颗“毒瘤”，如果任由其横行，保一方平安、促一方发展的目标注定不能实现。虽然现在我们取得了一定的成绩，但一些没有铲除的黑恶势力仍然蠢蠢欲动。因此，越是现在越不能有差不多、松口气、歇歇脚的想法，要有一篙松劲退千寻”的危机感，咬定目标不放松，推动扫黑除恶工作制度化、规范化、常态化，让黑恶势力无处遁形。

平城区全力提升机关党建标准化水平

本报讯（记者 邱东芳）近年来，深化机关党建标准化建设，聚焦“建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”目标，平城区突出政治建设，全面提高党支部建设标准化水平和质量。

平城区下发《大同市平城区直机关党建工作“四级四岗”责任清单》，明确区直机关工委、党组（党委）、机关党委（党总支）、党支部的职责，通过拉单列表建立清单，提升基层党组织执行力。同时制定《关于深入开展“五型机关”创建推进模范机关建设的实施方案》，明确5个方面17条创建任务，指导基层各单位着力打造“政治机关、枢纽机关、服务机关、参谋机关、督办机关”，不断优化组织体系，认真落实“一岗双责”制度，推进“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”建设。

平城区抓好《机关党建工作重点任务实施意见》落实落地，推动党建工作与业务工作深度融合。规范运用“三晋先锋”信息化平台，督促机关党支部严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话等基本组织生活

制度，开展好“主题党日”“特色党小组创建”等基本活动，并建立落实领导干部组织生活“台账”制度。

聚焦“建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”目标，广泛开展标准化示范党支部和样板党支部创建工作，结合“五型机关”创建工作，实施机关“一支部一品牌”先锋工程，建立“组织统筹、工委出题、支部立项”工作机制，全区四套班子直属党组织率先作出示范；组织区直机关基层党支部结合重点工作、行业特色、干群需求等实际，制定品牌创建实施方案，明确任务书、路线图，项目化、清单式推进品牌建设，以项目强党建，以党建促发展；广泛开展在职党员进社区，开展党员“四亮”工作，激发机关党建内生活力。

实施“双百工程”

引领基层治理

在大数据里寻找蛛丝马迹

——记大同市劳模、平城公安分局网络情报技术保障大队刘宏峰

本报记者 田雁

为精准打击犯罪，守护一方平安，市公安局平城分局网络情报技术保障大队负责人刘宏峰从警20年，拼搏奋斗的脚步不停歇，带领队友们进行网络安全管理、打击电信网络诈骗犯罪、扫黑除恶等各项工作，在大数据里寻找着蛛丝马迹。

大数据是公安工作的驱动力，网情部门是大数据应用的主力军。近年来，刘宏峰带领队友，聚焦数据实战，在扫黑除恶工作中、在大要案件侦办中、在重大事件处置中攻坚克难，发挥重要职能作用。2018年开展扫黑除恶专项斗争以来，他带领的网络情报技术保障大队综合利用话单分析、情报分析，一步步厘清了团伙的组织架构、人员关系，为扫黑除恶案件侦破夯实基础。同步上案联动作战，侦办一批给群众财产造成极大损失、社会影响恶劣的大要案件。2019年，刘宏峰带领网情部门充分结合图侦、技侦、网侦技术手段，配合刑侦部门，侦破系列团伙跨省流窜作案入室盗窃案40余起。

他们创新电信网络诈骗打击战法，成立打击电信网络诈骗工作专班。充分应用大数据资源，以资金流、网络流、电信流三流合一融合应用，深度研判开展工作。2020年9月，平城公安分局将发生在平城区的“8·28”张某某投资鼎盛农产品平台特大电信诈骗案件作为目标案件，进行深度攻坚，确定该犯罪团伙作案窝点，后调集余名警力奔赴贵州省、大连市分头开展抓捕工作，最后平城区检察院批捕嫌疑人20余人，创下该局外出警

力度人数、抓获人数、破获案件数最多3个纪录，有效震慑了电信网络诈骗犯罪。另外，他们创新思路，联动宣传，成立了全省首个反诈公益联盟组织，编织线上线下无死角的群体宣传网，同时依据发案大数据图，针对不同社区进行精准宣传。

新冠肺炎疫情发生后，刘宏峰带领网情部门全体人员组成工作专班开展数据支撑。哪怕是一个人被遗漏，也有可能给城市带来不可预估的灾难。为了实现数据清零，网情部门将600余个无法核查落地的“疑难杂症”接手，深度研判。他们通宵达旦开展工作，逐一查找研判每个被核查人的信息，去除数据项里大量的重复信息，准确推送，最终实现一键通查、一指去重、分类分析的目标，及时为核查数据清零贡献力量。在疫情期间，刘宏峰还带领网情大队铁腕打击网络谣言，为打赢疫情防控阻击战营造良好网络舆论环境。

警徽更加闪耀，人警誓言愈发响亮，2020年被评为“大同市劳动模范”的刘宏峰带领他的队友用青春和热血继续书写着对党和人民的无限忠诚。



刘宏峰在工作中。

资料图片